
 

 

  

 

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Απαιτείται διαφάνεια τη διαδικασία καθορισμού τιμολογίων νερού για την 
Αττική 
 

 
Η αναγκαιότητα ενιαιοποίησης των όρων χρήσης του νερού για ενίσχυση, κατοχύρωση και 
προστασία του νερού σαν δημόσιο αγαθό στην αειφόρα του διάσταση, κοινωνική και 
οικονομοτεχνική προσέγγιση, ενταγμένη στην κατεύθυνση του δημοσίου και όχι του 
ιδιωτικού συμφέροντος, στην κατεύθυνση της προστασίας του περιβάλλοντος και της 
δημόσιας υγείας και όχι στην ιδιωτική κερδοσκοπία όπως έγινε με την ηλεκτρική ενέργεια.  
 
Είναι γνωστό ότι από τον Σεπτέμβριο η ΕΥΔΑΠ υπέβαλλε εισήγηση προς τη ΡΑΑΕΥ για 
την αναθεώρηση και έκδοση νέων τιμολογίων ύδατος με το αιτιολογικό της κάλυψης του 
πλήρους κόστους παροχής υπηρεσιών, λόγω αυξημένων λειτουργικών και ενεργειακών 
δαπανών και των υψηλών επενδυτικών αναγκών που αντιμετωπίζει ο πάροχος. Αυτή η 
εισήγηση γίνεται ενώ η ΕΥΔΑΠ εμφανίζει ζημιογόνο αποτέλεσμα το Α΄ εξάμηνο του 2025 
και επιδιώκει να διασφαλίσει την χρηματοοικονομική σταθερότητά της, την ποιότητα των 
υπηρεσιών της και την υλοποίηση του επενδυτικού της σχεδίου.  
Παράλληλα, έχει αποσαφηνιστεί δημοσίως ότι ο θεσμικός ρόλος της ΡΑΑΕΥ στην 
τρέχουσα διαδικασία δεν περιλαμβάνει την έγκριση των τιμολογίων αυτοτελώς, αλλά την 
αξιολόγηση σχετικών στοιχείων και του πλαισίου που υποβάλλουν οι πάροχοι μέσω των 
Γενικών Σχεδίων Υπηρεσιών Ύδατος (Γ.Σ.Υ.Υ.). Η τελική διαμόρφωση των τιμολογίων, 
σύμφωνα με την αποσαφήνιση της Αρχής, παραμένει στη διακριτική ευχέρεια των 
παρόχων, ιδίως για τις ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ, εν αναμονή των ρυθμιστικών αποφάσεων που 
θα καθορίσουν το “επιτρεπόμενο έσοδο” και τις δυνατότητες νέας τιμολογιακής πολιτικής. 
Αυτή η κατανομή αρμοδιοτήτων καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη διαφάνειας και 
πλήρους ενημέρωσης της Βουλής και της κοινωνίας.  
 
Σύμφωνα με αναφορές για μελέτη που ανατέθηκε από την κυβέρνηση (Project Aquarium) 
που έχουν έρθει σε γνώση μας, φέρεται να εξετάζει σενάρια αναδιάρθρωσης της 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1996

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

153

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



τιμολογιακής πολιτικής στον τομέα των υδάτων. Ωστόσο, η μελέτη  αυτή δεν έχει τεθεί 
υπόψη της Βουλής, με αποτέλεσμα να  μην είναι γνωστό ποια σενάρια αξιολογεί, ποιες 
παραδοχές χρησιμοποιεί και ποιες κοινωνικές, οικονομικές και γεωγραφικές επιπτώσεις 
ενδέχεται να συνεπάγονται οι προτάσεις της, κυρίως για την Αττική.  

 
Οι εξελίξεις αυτές εγείρουν εύλογες ανησυχίες για τις κοινωνικές επιπτώσεις ενδεχόμενων 
αυξήσεων στα τιμολόγια του νερού, ιδιαίτερα σε μια περίοδο αυξημένου κόστους ζωής. 
Επιπλέον, η πρόβλεψη ότι οι ληξιπρόθεσμες οφειλές θα διαβιβάζονται στην Α.Α.Δ.Ε. 
εντείνει τους προβληματισμούς για την προστασία των ευάλωτων νοικοκυριών και μικρών 
καταναλωτών, σε ένα τομέα που αφορά βασικό κοινωνικό αγαθό.  
 
Επειδή η  δημοσιοποίησή της εν λόγω μελέτης αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για έναν 
τεκμηριωμένο και υπεύθυνο κοινοβουλευτικό διάλογο, 
 
Επειδή, η λειψυδρία αποτελεί διαρκή πρόκληση για την Αττική,  
 
Επειδή, οι νέες τιμολογήσεις, χωρίς κοινωνικά μέτρα προστασίας, αναμένεται να πλήξουν 
με δυσανάλογο τρόπο νοικοκυριά με χαμηλά εισοδήματα. 

  
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 
 
1. Προτίθεται να δημοσιοποιήσει το περιεχόμενο της μελέτης της Deloitte με τίτλο 
“Project Aquarium” ώστε να υπάρχει διαφάνεια σχετικά με την εκτίμηση κόστους, 
τα υποτιθέμενα σενάρια αύξησης τιμολογίων και τις αναμενόμενες επιπτώσεις; 
2. Σκοπεύει να λάβει συγκεκριμένα κοινωνικά μέτρα προστασίας ευάλωτων 
νοικοκυριών ώστε να αποφευχθεί η δυσανάλογη οικονομική επιβάρυνση σε 
περίπτωση αναπροσαρμογής των τιμολογίων προς τα πάνω; Ποια είναι αυτά; 
3. Με ποιο τρόπο εξασφαλίζει ότι τα έργα ενίσχυσης των ταμιευτήρων θα 
υλοποιηθούν με κοινωνική και οικονομική ισορροπία και με πλήρη στοιχειοθέτηση 
των δεδομένων κόστους;  
4. Προτίθεται να διασφαλίσει τη δίκαιη, αναλογική και διαφανή τιμολόγηση; Με ποια 
μέτρα; 
 
Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
 
Αιτούμαστε την υποβολή της πλήρους μελέτης της Deloitte “Project Aquarium” για 
την ενημέρωση της Βουλής και των πολιτών. 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 
Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




